

Світ 130р. №и. 755

Новости

№ 2 (6353)

Понедельник, 11 января 1993 года

ФЕСТИВАЛЬ МЕТОДИЧЕСКИХ ИДЕЙ

«Нетрадиционно, творчески» — эти слова звучали не один раз из уст ведущего инспектора района В. А. Карташова. И это неудивительно, поскольку в словах этих — суть мероприятия, нашедшего стойкую прописку в среде учителяства района. «Фестиваль методических идей», — так назвали его организаторы в надежде, причем уже подтвержденной, что быть ему традиционной. Второй год подряд собираются педагоги школ района, кто за опытом, кто за тем, чтобы уже поделиться им, кто с новыми, наработанными идеями, кто с готовностью взять их на вооружение и развить творчески, а все вместе — ради того, чтобы детям нашим интереснее и радостнее было в школе, на уроке, в ходе занятиями.

Восемь школ заявили на сей раз о участии в конкурсе. И как всегда, наиболее активными были среди них Борисовская и Зеленогорская. О своих нетрадиционных уроках обслуживающего труда рассказали О. В. Торговицкая (Борисовская школа), Г. Н. Панфилова (Мунгатская), об опережающем обучении на уроках математики — учительница начальных классов из Переяля Е. А. Вернер, о профильном обучении химии в 10 классе — Я. И. Данилова (Зеленогорская с. ш.). Тема конкурсной работы, представленной на фестиваль педагогами Е. П. Казаковой, В. Н. Ротыкиной, П. Н. Гутовой из Борисова, — «Комплексное изучение краеведения в школе». Причем помощниками учителей стали шестиклассницы Люда Муштайкина и Валя Ротыкина, дополнив рассказ частушкой.

В. БАЗАНОВА

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Средние цены в Москве от декабря 1990 года к декабря 1992 года выросли: Хлеб ржаной — в 113 раз. Говядина — в 113. Масло животное — в 161. Молоко — в 72. Сахар — в 184. Сыр твердый — в 223. Гвоздорожный — в 243. Гречневая крупа — в 282. Макароны — в 196. Картофель — в 79. Рыба мороженая — в 358. Водка (1 литр) — в 30. Различная одежда и обувь в среднем — в 100. Холодильники — в 158. Зарплата в среднем — в 34,3 раза.

Рост цен на продовольственные и промышленные товары в стране продолжает

ется. Рост зарплаты, пенсий по-прежнему резко отстает от роста цен. Среднедушевой доход (по России) до трех с половиной тысяч рублей, то есть меньше даже самого низкого прожиточного минимума, в ноябре 1992 года имели 48 миллионов человек — около трети жителей России. При этом у четырех с половиной миллионов человек этот доход был вдвое, а то и втрой ниже порога выживания, до 35 рублей в день, на которые не купишь и буханки хлеба. А некоторые руководители предприятий получают в месяц до 150 тыс. рублей.

Расслоение общества на бедных и богатых идет быстро. В группе (около по-

ЗАТРАТЫ ОКУПЯТСЯ

Давно ли шумела уборочная стада, а уже нужно основательно готовиться к выращиванию нового урожая. Что делается и что нужно сделать, чтобы в условиях общего экономического кризиса в стране вырастить в районе неплохой урожай зерновых и в достаточном количестве заготовить кормов на следующую зимовку? Об этом мы попросили рассказать главного агронома районного сельхозуправления В. П. ВОЛКОВА.

КОРР: — Валерий Павлович, в средствах массовой информации появляются сообщения, что площади зерновых в стране сокращаются и это к хорошему не приведет. А как с зерновыми в нашем районе? Больше их будет в следующем году или меньше?

В. П. ВОЛКОВ: — Зерновых у нас в районе более 31 тысячи гектаров и меньше мы ими засевать не будем. Меня беспокоит другое. В некоторых совхозах меньше стали сеять однолетних трав. Из чего готовить высококачественный, сбалансированный питательным веществам сенаж? Из чего готовить хорошее сено, если мало будем сеять люцерны, клевера, эспарцета и других бобовых трав, дающих белок? Я хочу сказать, что вообщем с травами, однолетними и многолетними, мы работаем плохо. Многолетние не омолаживаем по 10—12 лет, а нужно обновлять их через 5—6 лет. Иначе ни высоких урожаев трав, ни хорошего качества сена не будет. Мало работаем с улучшением пастбищ и сенокосных угодий.

КОРР: — Мне не нравится, что во многих на-

ших хозяйствах силосный тип кормления животных. Сена — килограмма по два, а силоса — до 30—40 кг. Ни «высокой» продуктивности от этого «типа», ни здорового потомства.

В. П. ВОЛКОВ: — Силос нужен, но не более 25 процентов к остальным видам корма. Грубых кормов: сена, соломы — нужно 20—25 процентов. А вот сенаж надо иметь в рационах до 40—50 процентов. Сенаж, когда он сбалансирован по белкам, углеводам и прочему, значительно повышает и удои, и привесы, и вреда от него, как от силоса, который часто бывает некачественным, нет.

На нынешнюю зимовку по району в кормовом районе стада сена — 23 процента, сенажа — 37, силоса — 28, соломы — 12. Это, без концентратов, всего 4,5 кормовой единицы в сутки на условную голову скота. Конечно, мало. В совхозе «Банновский», например, 3,4 кормовой единицы, в «Мунгатском» и «Борисовском» — 4,5, «Мельковском» — 3,8. А надо бы, чтобы получать хорошие удои и привесы, заготавливать хотя бы по 8 кормовых единиц без

концентратов.

КОРР: — А почему многие совхозы мало выращивают корнеплодов? Нет уборочной техники? Хранители?

В. П. ВОЛКОВ: — Дело не в технике и не в хранилищах, а в нежедании «возиться» с ними. Но если сеять корнеплодов по 10—20 гектаров, а скрамливать их сразу же, в октябре, ноябре, декабре, то никаких проблем не будет. А пользу корнеплоды дают большую.

КОРР: — Традиционный вопрос: как обстоят дела с семенами?

В. П. ВОЛКОВ: — Плохо. Всхожесть их по району — 66 процентов. В совхозах «Крапивинский» и «Барачатский» кондиционных семян по 100 процентов. От 70 до 80 процентов кондиционных семян в совхозах «Арсеновский», «Борисовский», «Скарлюшинский», «Унггинский», «Мельковский». В совхозе «Горадиновский» — 40 процентов. А вот в «Башновском», «Березовском», «Каменском», «Мунгатском», «Шевелевском» нет ни одного килограмма кондиционных семян. А ведь в районе кондиционные семена есть, нужен только межхозяйственный обмен.

КОРР: — Техника, горюче-смазочные материалы, минеральные удобрения, гербициды дорожают, а поспевают ли за этим удешевлением цены на продукцию полеводства?

В. П. ВОЛКОВ: — Нет.

Цены на тракторы, например, увеличились в 26 раз, на комбайны — в 20 и более, а на зерно — в 8—10 раз. Так что если не будет дотации, то не будет минеральных удобрений, а это около 30 процентов урожая. В западных странах удобрений минеральных вносят в 5—7 раз больше, чем мы, потому и выше урожайность. А тонна простых удобрений стоит сейчас 7 тысяч рублей. Сложных — более 10 тыс. рублей. Гербицидов не предвидится. Был завод в Уфе — закрыли из-за экономических соображений.

КОРР: — Валерий Павлович, трудности, как я понимаю, в сельскохозяйственном производстве, в том числе и полеводстве, нарастают. А хватает ли в хозяйствах агрономов?

В. П. ВОЛКОВ: — Агрономов хватает. Но нужно каждому работать творчески, особенно сейчас, в сложных экономических условиях. Думать, как с наименьшими затратами большие производить продукции. Творчески работают у нас, например, агрономические службы в совхозах «Крапивинский», «Барачатский», «Арсеновский», «Борисовский», «Скарлюшинский», «Унггинский», «Мельковский». В «Горадиновский» — 40 процентов. А вот в «Башновском», «Березовском», «Каменском», «Мунгатском», «Шевелевском» нет ни одного килограмма кондиционных семян. А ведь в районе кондиционные семена есть, нужен только межхозяйственный обмен.

КОРР: — Техника, горюче-смазочные материалы, минеральные удобрения, гербициды дорожают, а поспевают ли за этим удешевлением цены на продукцию полеводства?

В. П. ВОЛКОВ: — Нет.

Беседу вел А. ШЕВНИН. 49.

СКОЛЬКО СТОИТ БУЛКА АЛЬЯ?

Многие покупатели нашего района хотят знать, сколько должна весить крапивинская булка хлеба, за которую мы платим большие деньги. Сегодня в магазине я взвесила три купленные булки: одна — 520 г, вторая — 550 г, третья — 580 г.

В одной из газет я читала, что определена высокая стоимость за килограммовую булку, в другой — за 800-граммовую. А как у нас в Крапивине? Если бы многие покупатели клали на весы купленную булку и требовали от продавца подать хлеб весом, не ниже стандартного, тогда и хлеб был бы лучше, и нормы бы соблюдались строже.

С уважением

П. П. ПЕТРОВА.

Пояснения к письму от директора хлебозавода С. И. ЛАПИКОВОЙ:

— Вес булки хлеба, выпекаемой на Крапивинском хлебозаводе, — от 500 до 650 граммов. Таковы у нас формы для выпечки. В зависимости от этого определяется и цена продукции: калькуляция выполняется на 1 кг и далее расчет делается, исходя из веса выпечной булки.

Согласно ГОСТу возможны отклонения в заданном весе в плюс — минус 3 процента. В случае, о котором идет речь в письме, вес хлеба, а следовательно, и цена, определены, как для полукилограммовой булки. А за полученный перерасход расплачивается хлебозавод.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ДЕКЛАРАЦИЯ О ДОХОДАХ

Наступил новый год. И, видимо, для многих граждан будет неожиданностью то, что мы должны представить в налоговую инспекцию декларацию о доходах. Когда, в каких случаях представляется декларация о доходах, как это правильно сделать? Об этом беседует наш корреспондент с Александром Кирилловичем Черепановым, главным инспектором Государственной налоговой инспекции Крапивинского района.

КОРР.: — Какие категории граждан обязаны подавать декларацию о совокупном годовом доходе?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — Закон Российской Федерации от 7 декабря 1991 года «О подоходном налоге с физических лиц» предусматривает, что декларация о совокупном годовом доходе подается гражданами, имеющими в течение отчетного года основное место работы и получившими в этот период доходы помимо этого основного места работы, а также гражданами, не имеющими основного места работы в течение отчетного года и получившими в течение этого года какие-либо доходы.

Не будут представлять декларацию о совокупном доходе за 1992 год граждане, которые имели доходы только по месту основной работы и за этот период не получали никаких-либо других доходов, а также граждане, которые в отчетном году получили из всех источников совокупный налоогоблагаемый доход в размере 200 тыс. рублей и менее.

КОРР.: — Для чего составляется декларация о доходах?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — Декларация составляется для полного и правильного исчисления доходов граждан.

КОРР.: — Какие доходы граждан являются объектом обложения подоходным налогом?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — Объектом налогообложения у граждан, имеющих постоянное место жительства в Российской Федерации, является совокупный доход, полученный в календарном

году на территории и за ее пределами как в денежной (национальной или иностранной валюте), так и в натуральной форме.

Доходы граждан, не имеющих постоянного места жительства в Российской Федерации, подлежат обложению налогом только, если они получены из источников на территории Российской Федерации.

КОРР.: — Какие льготы есть по подоходному налогу?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — В законе РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц» предусмотрены для отдельных категорий граждан уменьшения облагаемого дохода до 5-ти, 3-х и 1-кратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда. Хочу обратить внимание налогоплательщиков на то, что вычеты по содержанию детей и инвалидов до 1 июля 1992 года производились одному из супругов по их выбору, а начиная с доходов, полученных с 1 июля 1992 года, такие вычеты производятся из доходов обоих супружеских.

КОРР.: — Включаются ли в совокупный доход суммы, начисляемые на районный коэффициент?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — Суммы коэффициентов, исчисляемые к заработной плате и выплачиваемые в соответствии с законодательством за работу в местностях с тяжелыми климатическими условиями, в состав совокупного дохода для декларирования не включаются.

КОРР.: — Где можно получить бланк декларации?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — Налогоплательщик должен сам в первую очередь беспокоиться о получении бланка декларации. Для этого он должен обратиться в налоговую инспекцию района, где ему бесплатно выдаут бланк и проконсультируют, как правильно его заполнить.

КОРР.: — В какие сроки должна быть представлена декларация о доходах?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — По окончании календарного года граждане, получившие доходы не по месту основной работы, обязаны не позднее 1 апреля подать в налоговый орган по месту постоянного жительства декларацию о фактически полученных им в течение календарного года доходах и произведенных расходах, связанных с извлечением этих доходов.

КОРР.: — Надо ли налогоплательщику, кроме декларации, предъявлять еще какие-либо документы в налоговую инспекцию?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — При представлении декларации в налоговый орган, а также в случаях проверки налоговым органом достоверности указанных сведений, налогоплательщик обязан представить необходимые документы, подтверждающие право на вычеты из совокупного дохода.

КОРР.: — А какова ответственность налогоплательщиков за сведения, представляемые в налоговую инспекцию? Что, если кто-либо решит скрыть часть своих доходов? Какие права предоставлены на этот счет налоговой инспекции?

А. К. ЧЕРЕПАНОВ: — В соответствии с Законом Российской Федерации от 27 декабря 1991 года «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» и Уголовным кодексом РСФСР к налогоплательщику, нарушающему порядок декларирования совокупного дохода, применяются следующие меры:

1. Статья 162. Противодействие и неисполнение требования налоговой службы в целях сокрытия доходов (прибыли) или неуплаты налога. «Уклонение от явки в органы Государственной службы для дачи пояснений или отказ от дачи пояснений об источниках доходов (прибыли) и фактическом их объеме, а равно непредоставление документов по требованию органов Государственной налоговой службы — наказываются штрафом от 100 до 150 минимальных размеров оплаты труда, устанавливаемой законодательством.

2. За сокрытие или занижение доходов, подлежащих отражению в декларации, а также сокрытие или занижение доходов, подлежащих отражению в декларации и которые были обложены налогом, применяются следующие меры:

— финансовая санкция в размере 10 процентов от суммы налога, причитающейся к уплате в бюджет суммы сокрытого.

КОРР.: — Спасибо за интервью. Надеюсь, что налоговой инспекции не придется применять эти меры, так как все будут ответственно выполнять свой долг перед государством, своевременно и в полном объеме будут представлять декларации о своих доходах.

Интервью провел

А. СЕРЕГИН.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

**ПРИМЕР
СЕРДЕЧНОСТИ
И СОСТРАДАНИЯ**

Речь пойдет о человеке, который в детстве испытал всю «сладость» жизни в детском доме. В некоторых детдомах на всю жизнь оставляет чувство обиды за свое детство, а еще хуже, когда в душе появляется болезненное презрение к другим, воспитывающимся родителями в нормальных обеспеченных семьях. А я знаю человека, в котором детский дом во сплита чувство сердечности и сострадания к сиротам и обездоленным.

Это не все. Безнадежно заболел и свалился с ног дядя Миша. Михаил Никифорович Комаров, скончавший несколько лет назад свою жену, остался один. Даже некому присмотреть за ним. И вот тут Светлана Зонова забрала к себе домой дядю Мишу. Более трех месяцев ходила за ним, а он уже не поднимался, был прикован к постели. До последнего часа Светлана была рядом с этим человеком. А потом похоронила, поплакала, как над родным. Живет еще библейская заповедь — во злуви своего ближнего, как самого себя.

В добрых делах Светлана помогает Григорий Александрович, с которым она соединила свою судьбу, живя в согласии и мире. Наверное, счастливы. А счастье — как здоровье. Когда его не замечаешь, значит, оно есть.

И. ГОРЮНОВ.
с. Зеленовка.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ БАЗОВАЯ ПРОГРАММА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

стой оболочки рта,

— новообразований челюстно-лицевой области,

— врожденной патологии челюстно-лицевой области.

Прерывание беременности малых сроков методом вакуумаспирации.

2. Стационарная помощь:

— больным, страдающим заболеваниями, обострениеями хронических заболеваний, нуждающимися в интенсивной терапии и круглосуточном наблюдении, с бытовыми травмами, ожогами, отравлениями, острыми и хроническими заболеваниями, требующими оперативного лечения, трансплантации органов и тканей, гемодиализа при беременности и родах.

Стационарное лечение

больных туберкулезом, психическими заболеваниями и токсикоманией, первичными курсами лечения при хроническом алкоголизме.

Госпитализацию для хи-

рургической стерилизации по медицинским показанием,

аборты инвалидам, студентам и учащимся, а также

матерям, имеющим детей в

возрасте до 3 лет, многодетным

матерям, а также женщинам, воспитывающим

ребенка-инвалида.

— при неотложных состояниях.

— лечение неосложненных

форм кариеса, гингивитов, заболеваний слизи-

ками развития и церебральным параличом, рассеянным склерозом.

— последствиями кале-

чашащих операций, сосуди-

стых заболеваний головного

мозга со стойкими невро-

логическими нарушениями,

травм и операций на головном мозге, заболеваний и повреждений периферической нервной системы,

а также заболеваний другого характера со стойкими нарушениями функций движений,

— рубцовых посттерми-

ческих и химических по-

ражениями.

— острый инфаркт миокарда, после операций на легких и сердце, транс-

плантации внутренних орга-

нов и тканей.

Оплата необходимых ме-

дикаментов и изделий ме-

дицинского назначения в

стационаре и при оказании

скорой и неотложной меди-

цинской помощи осуществляется за счет страховых взносов по обязательному медицинскому страхованию,

а в амбулаторно-поликлини-

ческих учреждениях — за счет личных средств граж-

дан.

(Программа опубликова-

на с незначительными сокращениями).

тельного медицинского страхования, принятой в Министерстве здравоохранения России, преимущества нашей территориальной налицо. Спектр услуг, оказываемых медиками бесплатно, в нашем Кузбассе гораздо шире, чем указано в правительстенном документе.

Гражданам, независимо от пола, возраста, трудового вклада, политических убеждений, вероисповедания, национальности, социального положения гарантируется:

1. Обеспечение первичной медицинской помощи, включая:

— все виды доврачебной помощи городскому и сельскому населению.

— скорую и неотложную медицинскую помощь при внезапных заболеваниях и состояниях, угрожающих

жизни и на здоровье, а именно:

— диагностику, лечение больных с острыми заболеваниями и бытовыми травмами, обострениями хронических заболеваний,

— динамическое наблюдение и проведение лечебно-оздоровительных мероприятий с больными сердечно-сосудистыми заболеваниями, эндокринными, онкологическими, больным с язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, динамическое наблюдение и лечение лиц, страдающих другими хроническими заболеваниями в стадии суб- и декомпенса-

ции, — краткосрочное динамическое наблюдение за лицами, перенесшими острые заболевания (ангину, пневмонию, пневмоэфирит),

— проведение профилактического осмотра, динамического наблюдения, лечения

ние больных с заболеваниями и повреждениями спинного мозга, с врожденными пороками развития и детским церебральным параличом, последствиями радиации и других неблагоприятных экологических факторов, со стойкими последствиями перенесенных операций сосудистых заболеваний головного мозга, инфаркта, травм головного мозга, заболеваний и поражений периферической нервной системы, заболеваний в виде нарушений функции движения, а также с рубцовыми

протезированием в следующих случаях:

— в полном объеме детям до 14 лет, подросткам от 15 до 18 лет, студентам и учащимся очных форм обучения, инвалидам, пенсионерам, беременным женщинам, имеющим детей в

возрасте до 3 лет, многодетным матерям, а также женщинам, воспитывающим

ребенка-инвалида.

— при неотложных состояниях.

— лечение неосложненных форм кариеса, гингивитов, заболеваний слизи-

ПОЭТИЧЕСКОЙ

СТРОКОЙ

*Мы от дел
не в стопоне*

Ниче время, всем известно,
Что ни час, то горячей,
И в селеньях повсеместно
Не хлебают лаптей щей.
Пока Ельцин утрясает
С госимуществом вопрос,
Алкаши уже решили:
На корню пропьем совхоз.
На работе — абы как бы,
Не лежит к делам рука.
А в запоях здесь и бабы
Не уступят мужикам.
Все в деревне

лингвисты,
На жаргоне говорят:
Как у Фишера со спасским,
В лексиконе только мат.
У хозяйств с деньгами —
драма,
И долгов везде — гора!
У домов же, глянешь:
Жутк горючку трактора.
Старый дед да стара баба
Накосили сена клок,
Привезти наряди трактор—
Кто-то сено уволок!
А на днях (во сне б
принеслось,
Закричал: не может быть!
Вся деревня гоношилась:
Где бы виноват пронить?
Всем теперь, наверно, ясно:
Мы от дел не в стороне,
Все у нас идет прекрасно,
Как во всей большой стране.

Вл. РОМАНЧИН. 25
с. Банино.

Коллектив РОВД выражает глубокое соболезнование Мицук Ольге Львовне по поводу смерти ее матери.

Коллектив Крапивинской шахты выражает глубокое соболезнование Худяшовым Евгением и Александру и Шерой Софье по поводу безвременной смерти их отца и мужа

ШЕРИНА
Гавриила Сергеевича

обязательного медицинского страхования, принятой в Министерстве здравоохранения России, преимущества нашей территориальной налицо. Спектр услуг, оказываемых медиками бесплатно, в нашем Кузбассе гораздо шире, чем указано в правительстенном документе.

Гражданам, независимо от пола, возраста, трудового вклада, политических убеждений, вероисповедания, национальности, сопи-

Коллективы редакции и типографии выражают глубокое соболезнование Сердюковой Валентине Ивановне по поводу смерти ее мужа.

ЭСПЕРАНТО — ЯЗЫК МЕЖДУНАРОДНЫЙ



Поздравляем с 30-летием ЦИММЕРМАН Светлану Антоновну. Желаем много лет прожить, улыбку, нежность сохранить, сберечь тепло и доброту. И пусть в прекрасный этот день с лица исчезнет грусти тень. Семья Циммерман.

Поздравляем дорогого сына, мужа, папу, брата, племянника КАЗАКОВА Юрия Анатольевича с днем рождения. Мы хотим пожелать бед и горя не знать, позабыть про печали, тревоги, не болеть, не стареть, быть любимым, любить. И пусть к счастью ведут все дороги.

Родные.

Поздравляем Любовь Степановну ВЕТОШКИНУ с днем рождения. Пусть будет жизнь твоя светла, окружена любовью. Желаем счастья и добра, а главное, здоровья. Мама, муж, дети, Кауль, Кузнецова, Егоровы, Андреевы, Спиридовы.

Поздравляем ФЕДОРОВУ Клавдию Анатольевну с днем рождения. Желаем тебе здоровой быть, веселой, красивой, ласковой, любимой. С горем не встречаться, чаще улыбаться. Словом, быть счастливой.

Мама, сестра, брат и близкие родные.

Поздравляем РУБАНЮК Ванюшу с днем рождения. Пусть в твои дороги не войдут тревоги, пусть не будет горя на твоем пути, пусть же не устанет, пусть не перестанет за тобою счастье целый век идти.

АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский.
ул. Советская, 6.

Редактор	1-09.
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв. 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 10 января в 14 часов.